
MUNICÍPIO DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 001/2015 (ESTATUTÁRIO) 

20 DE SETEMBRO DE 2015 
 

CARGO: 
Operador de Equipamentos Rodoviários 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Saltinho-SC), Nº da Inscrição, Data de Nascimento, as respostas por questão e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 

As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 21 de setembro de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-mail 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 22 e 23 de setembro de 2015. 



2 
 

Língua Portuguesa 

 
01) De acordo com as palavras escritas com “Ç” assinale 
a alternativa incorreta: 
 
a) Açaí 
b) Açude 
c) Cachaça 
d) Adição 
e) Submição 
 
02) De acordo com as palavras escritas com “SC” 
assinale a alternativa incorreta:  
 
a) Discente 
b) Florescer 
c) Ascesível  
d) Piscina 
e) Abscesso 
 
03) Assinale a alternativa em que a divisão silábica foi 
feita incorretamente: 
 
a) Signo – Sig.no 
b) Melódico – Me.ló.di.co 
c) Telespectador – Te.les.pec.ta.dor 
d) Posse – po.sse 
e) Adjunto – ad.jun.to 
 
04) Assinale a alternativa em que a palavra foi grafada 
incorretamente: 
 
a) Catorze 
b) Froucho 
c) Maligno 
d) Admirável 
e) Cavanhaque 
 
05) De acordo com o uso dos “RR” assinale a 
alternativa em que a palavra foi grafada 
incorretamente: 
 
a) Aquarrela  
b) Acarretar 
c) Carroça 
d) Arruda 
e) Enxurrada 
 

Matemática 

 
06) Uma Prefeitura tem 180 funcionários, dos quais 
25% são professores. Quantos são os professores? 
 
a) 25 
b) 45 
c) 30 
d) 28 
e) 32 

07) Quanto vale em metros 6,3km + 540m: 
 
a) 546,3m 
b) 6.840m 
c) 6.300m 
d) 5.400m 
e) 7.500m 
 
08) Sabendo-se que dez caminhões transportam 600m3 
de brita, quantos caminhões iguais a esse seriam 
necessários para transportar 1200m3 de brita? 
 
a) 16 
b) 24 
c) 20 
d) 36 
e) 48 
 
09) Analisando a figura abaixo pode-se afirmar que a 
parte pintada representa que fração do retângulo? 

 
a) 

�

��
 

b) 
��

�
 

c) 
�

�
 

d) 
�

�
 

e) 
�

�
 

 
 
10)  Carlos foi ao supermercado e comprou 01kg de 
peito de frango (R$ 4,99 o kg), 01kg de bife (R$ 15,97 o 
kg) e 05kg de açúcar (R$ 6,78 o pacote de 05kg). Qual o 
valor total da compra de Carlos? 
 
a) R$ 27,74 
b) R$ 25,00 
c) R$ 26,70 
d) R$ 24,30 
e) R$ 28,50 
 

Espaço para cálculo 
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Conhecimentos Gerais 

 
11) (Lei Orgânica do Município) De acordo com o art. 23 
da Lei Orgânica do Município de Saltinho (SC), o poder 
Legislativo do município é exercido pela 
____________________ que se compõe de vereadores 
representantes da comunidade, eleitos pelo sistema 
proporcional em todo o território do município. 
Assinale a alternativa que completa corretamente o 
trecho acima: 
 
a) Prefeitura Municipal. 
b) Câmara Municipal. 
c) Mesa Diretora. 
d) Justiça Eleitoral. 
e) Comissão Eleitoral. 
 
12) (Lei Orgânica do Município) Consoante o art. 41 da 
Lei Orgânica do Município de Saltinho (SC), esta poderá 
ser emendada mediante proposta: 
  

I. De dois terços, no mínimo, dos membros da 
Câmara.  

II. Do prefeito municipal. 
III. De, pelo menos, cinco por cento (5%) dos eleitores 

votantes no Município.  
IV. Por iniciativa da mesa para a adaptação ás 

legislações Estadual e Federal. 
 
a) Somente I e II estão corretos. 
b) Somente II, III e IV estão corretos. 
c) Somente II e IV estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
 
13) No dia 19 de julho do corrente ano o Município de 
Saltinho (SC) completou quantos anos? 
 
a) 20 
b) 19 
c) 21 
d) 25 
e) 15 
 
14) Recentemente ao menos 18 pessoas morreram e 
seis ficaram feridas nas Cidades de Osasco e Barueri, 
em um intervalo de aproximadamente três horas. Os 
crimes ocorreram na noite de quinta-feira 
(13/08/2015), dentro de um raio de 10km. Essa foi a 
maior chacina do ano no Estado: 
 
a) Do Rio de Janeiro. 
b) De São Paulo. 
c) De Minas Gerais. 
d) Do Espírito Santo. 
e) Do Mato Grosso do Sul. 
 

15) Qual é o Clima predominante no Estado de Santa 
Catarina? 
 
a) Tropical. 
b) Equatorial. 
c) Temperado. 
d) Continental. 
e) Subtropical. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) As cores da placa identificam a categoria do veículo. 
Qual é a categoria cuja placa é cinza e os caracteres são 
pretos? 
 
a) Coleção. 
b) Particular. 
c) Aluguel. 
d) Oficial. 
e) Aprendizagem. 
 
17) Qual é a categoria de habilitação que habilita a 
conduzir veículos automotores de 2 ou 3 rodas, com ou 
sem carro lateral, como motocicletas, ciclomotores, 
motonetas, triciclos e não permite dirigir nenhum outro 
tipo de veículo automotor? 
 
a) Categoria M. 
b) Categoria D. 
c) Categoria T. 
d) Categoria A. 
e) Categoria E. 
 
18) Subdivisão da pista de rolamento com largura 
suficiente para a circulação de veículos. Podem ser de 
desaceleração, de aceleração e adicional. Trata-se 
da(o): 
 
a) Canteiro central. 
b) Faixa de trânsito. 
c) Pista dupla. 
d) Acostamento. 
e) Ilha. 
 
19) Acerca das luzes, leia as afirmações abaixo e 
assinale a alternativa correta: 
 

I. Luz baixa – em locais onde houver iluminação 
natural ou artificial. 

II. Luz alta – em locais onde não houver iluminação. 
III. Luzes de posição – em horários ou circunstâncias 

de pouca luminosidade. 
 
a) Somente I e II estão corretos. 
b) Somente I e III estão corretos. 
c) Somente II e III estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
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20) É proibido acionar buzina ou sinal sonoro: 
 

I. De modo prolongado e sucessivo a qualquer 
motivo. 

II. No período compreendido entre 22 horas e 06 
horas. 

III. Em locais e horários proibidos pela sinalização. 
IV. Em desacordo com os padrões e frequências 

estabelecidas pelo CONTRAN. 
 
a) Somente I, II e IV estão corretos. 
b) Somente II e III estão corretos. 
c) Somente I, III e IV estão corretos. 
d) Nenhum está correto. 
e) Todos estão corretos. 
 
21) Conduzir o veículo sem os documentos de porte 
obrigatório é uma infração de natureza: 
 
a) Gravíssima. 
b) Grave. 
c) Média. 
d) Leve. 
e) Agravada. 
 
22) Acerca do uso do cinto de segurança, assinale a 
alternativa incorreta: 
 
a) O uso do cinto é obrigatório e individual para todos 

os ocupantes do veículo. 
b) O cinto deve ser posicionado sobre o meio do ombro, 

e as tiras não devem ficar torcidas por ocasião do 
uso. 

c) O banco não deve ficar demasiadamente inclinado 
para não reduzir a eficiência do cinto. 

d) As gestantes não devem usar. 
e) As crianças devem usar cinto de segurança e sistemas 

de retenção equivalentes. 
 
23) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
a) Sentido de circulação da via ou pista. 
b) Passagem obrigatória. 
c) Circulação exclusiva de carros. 
d) Conserve-se à direita. 
e) Vire à direita. 
 
 
 

24) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
a) Início de pista dupla. 
b) Pista dividida. 
c) Fim de pista dupla. 
d) Mão dupla adiante. 
e) Bifurcação em “Y”. 
 
25) A placa de sinalização de indicação de serviços 
auxiliares abaixo indica: 

 
a) Serviço mecânico. 
b) Ponto de parada. 
c) Borracheiro. 
d) Pronto socorro. 
e) Abastecimento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


